



喜欢就坚持吧

——来自省运会男排比赛现场报道

本报绍兴10月19日电
记者 方海

绍兴省运会的赛事,全部由青少年参加。这些年轻的活力们,以自己的技艺和激情,诠释着新生代对于运动的理解和奉献。

记者今天下午来到绍兴市奥体中心,随机观看了男子甲组温州队与金华队的比赛。赛事进程波澜不惊,温州队顺风顺水以3比0拿下。赛场观众寥寥,除了个别当地小朋友是趁着周日,由家长带领来体验观赛乐趣外,更多的是队员的亲友团和代表团人员。但即便如此,两个队的队员无论水平高低,在场上都兢兢业业,每球力争。

“浙江的男子排球水平最近有所下降,这两个队的队员绝大多数打到目前这个程度,就要进行道路选择了。”省运会男排赛事的技术代表卢加强向记者介绍,甲组运动员主要由极少数符合年龄要求的省队队员和各地中学生两部分组成,对于少部分省青年队运动员而言,也许今后有机会获得省队教练的亲睐而入省队,从而参加全国排球联赛,体验排球职业化的进程。当然,在全省比赛中获得了好的名次后,也有部分队员会选择进入大学队,既继续学业也继续排球运动。“和游泳项目好苗子瞄准的是今后的全运会,乃至奥运冠军不同,从事排球这样的运动既难于冒出来,也不容易出成绩。对于他们

来讲,实实在在的是因为热爱,所以执着。”

在男子排球项目中,浙江省整体水平目前在全国位于八至十名间,青少年男排发展亦明显落后于上海、江苏等队,成年省队里人数有限,还有部分名额会让给引进的个人能力更强的其他省运动员,留给本省年轻运动员的机会本就不多。以温州队12号运动员林圣志为例,现在已经是省二队队员,身体条件不错,弹跳和力量在同龄人中亦属优秀。但对于未来,直言难于明确。“自己会积极努力,但制约

未来的因素还是很多,但我还是想尽量打下去。”

“排球运动员本身选材难,参加这项运动的人最重要的因素就是喜欢。”同样的观点在温州队教练陈先信这里得到了印证。他介绍,这些运动员大多在小学高年级开始接触排球,慢慢地就产生比较浓厚的兴趣,并且坚持了下来,“功利主义很难在这里得以体现,因为这是集体项目,出成绩难,要从中获得升学优待也比不上其他很多项目。也正因为这些,反而中学的排球运动显得纯粹,具有最有朴素

本源的运动美。”

其实队员这样,基层教练何尝不是如此。陈先信从2003年开始带温州市男子排球队至今,现在球队和平阳县实行市队县办,平时训练在离温州市区50公里外的县里,生活工作多有不便。且队员中有高中生,也有初中生,还有3位省队小球员,仅合练就需要专门安排时间。通过练排球,要赚钱或者谋求远大前程,确实还属于距离较远的“中国梦想秀”。“这个阶段就是让他们掌握好一种运动技能。因为喜欢而坚持,这就够了!”



10月19日,是省运会开赛第二天,也是射击比赛最后一天。来自各地的运动员经过6天的激烈争夺,48块金牌各有其主。
记者 潘良干 摄

我省宋懋澐获亚残会金牌

记者 张丽 通讯员 余雪青

本报讯 10月19日,仁川当地时间10时07分,我省杭州籍选手宋懋澐在男子SM级200米混合泳中获得金牌。这是浙江选手本届亚残运会第一金。

1993年出生的宋懋澐是桐庐人。8岁那年,因为一场意外,他被高压电击中,不幸失去右臂。2007年9月,他在老师和同学的鼓励支持下,报名参加桐庐县第三届全县运动会的游泳比赛,并一举拿下两枚

金牌,技惊四座。同年,杭州市残联体协到桐庐挑选运动员苗子,他被现任省残联体协总教练的魏珠一眼就相中。在同年10月举行的杭州市青年田径、游泳锦标赛上,他获得了2枚金牌,令人刮目相看。2009年,他正式成为省体训队队员,走进省体训队,开始正规的游泳训练。随后他在各项赛事中接连创造出了佳绩:在2012年残奥会男子S8级4x100米自由泳接力赛和S8级100米蝶泳中获得一银一铜;2010年12月广州亚残运会中,获得了1金1银。

学者专家在杭畅谈棋文化

通讯员 祝东海

本报讯 第二届中国杭州国际棋文化峰会昨天在中国棋院杭州分院结束。这是一次棋类运动与大众品质生活学术研讨活动。参与此次峰会的有来自美国、英国、德国、韩国等地的围棋、象棋文化学者、专家,以及全国十几个省市近百位棋

界高层管理者、著名棋手、棋文化专家学者、棋类有关机构负责人以及学界、商界、政界中热心棋文化推动的重量级人物。

峰会围绕大会主题,就“棋的起源”、“棋的演变”、“棋在国外的发展”、“棋的规则”、“棋的教育”、“棋的计算”、“棋文化展示”等热门话题,进行学术交流和思想交锋。

全国新闻界围棋赛在杭收盘

本报杭州10月19日讯

通讯员 祝东海

第二届“商旅杯”全国新闻界围棋锦标赛今天下午收盘。经过2天7轮的激烈角逐,最终决出团体、个人优胜名次以及单项奖等。平面媒体组、广播电视组、新媒体组的个人赛冠军分

别是中国体育报业的 张大勇、杭州文化广播电视集团的张妍琪、搜狐网的许楠萍。平面媒体组、广播电视组团体冠军则分别由杭州日报报业集团、杭州文化广播电视集团获得。

本次比赛共有来自中央、各地方媒体以及特邀新媒体46支代表队,近140名参赛选手参赛。

地掷球世锦赛在开化举行

本报开化10月19日电

记者 杨振华 报道组 徐祝安 程磊

今晚7时,2014年世界地掷球(掷球女子团体)锦标赛在开化县城占旭刚体育馆开幕。世界地掷球锦标赛由国际掷球

联合会发起,各大洲参加,每四年举办一次。本次锦标赛为第四届,共有中国、美国、日本、澳大利亚等20个国家和地区的21支代表队参加。

中国地掷球协会主席施泽华介绍,这是世界地掷球锦标赛第一次在亚洲举办。

图说 我们的价值观



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



舞阳张新亮作



中宣部宣教局 中国网络电视台

浙江日报 “讲文明 树新风”公益广告